

江津德感工业园当好“娘家人”助企跑出“加速度”

143家规上企业赶订单

江津日报讯(记者 廖洋 廖秋平 通讯员 刘原原)装备制造和消费品产业是德感工业园两大支柱产业。今年以来,江津德感工业园继续优化企业服务,当好企业“娘家人”。各工业企业加足马力忙生产,跑出发展加速度。目前,该工业园143家规上工业企业发展平稳,订单不断生产忙。

在重庆耐世特转向系统有限公司(以下简称“重庆耐世特”)数字化车间内,46台自动化、智能化设备高速运转,配合技术工人指挥,现场生产繁忙而有序。

“今年以来,公司发展势头迅猛,订单不断增加。面对原材料成本持续上涨

等严峻挑战,重庆耐世特强化原始创新,与多家国内高精尖企业合作,积极研发新技术方案,15个项目通过技术验证,符合标准,突破了‘卡脖子’的技术瓶颈,缓解了芯片短缺压力。”昨日,重庆耐世特副总经理李开明表示。同时,为了确保订单顺利交货,该公司积极进行生产线改造,中间轴产能提升30%。前10月,重庆耐世特产值同比增长24.6%。

走进重庆桥头食品有限公司(以下简称“桥头食品”),只见干净整洁的数字化车间内,一袋袋“桥头”牌火锅底料从生产线上有序生产检测下线。

“目前,桥头食品灌装、包装、检箱等环节均已实现自动化。每天有6000件

火锅底料、4000件鱼调料、5000件其他复合调味料发往全国32个省市自治区,以及欧盟、东南亚等国家和地区。”桥头食品董事长余洪江告诉记者。

“党的二十大报告提出,‘毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展’‘建设现代化产业体系,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上’,令人鼓舞、催人奋进,更加坚定了我们做好企业的信心。”余洪江表示。今年前10月,该公司产销两旺,产值同比增长47.93%。

企业发展跑出“加速度”,离不开德感工业园服务中心的贴心服务。

今年以来,德感工业园服务中心积极转职能、转作风,该发展中心班子成员

带头,各部室网格管理员全部下沉一线,深入企业车间、项目现场对接服务。“截至目前,我们共收集到120余家企业提出的问题270余个,已办结240余个,办结率88.87%。”德感工业园发展中心有关负责人告诉记者。

为进一步提升服务企业质效,德感工业园发展中心还定期举办“企业家下午茶”活动,与企业家代表共话发展、共解难题。同时,通过组织召开政企座谈会、政银企座谈会、政策宣讲会,积极破解企业融资难题,打通政策落地“最后一公里”。今年以来,该工业园共举办“企业家下午茶”活动4期,召开政企座谈会、政银企座谈会、政策宣讲会20余次。

合川“一企一专员”精准助企复工复产

重庆日报讯(记者 龙丹梅)12月4日,位于合川高新区的重庆浩合科技有限公司厂房内,工人正井然有序地生产。据了解,该区按照“一企一专员”配置,派出300名“助企专员”精准助企服务。截至12月4日,合川区复工复产的规上企业达到210家,员工返岗率达到95.5%。

“多亏‘助企专员’来回奔走,帮助企业解决复工过程中的各类问题,我们

才能高效复工复产。”同样位于合川高新区的重庆达方电子有限公司董事苏开建介绍,企业共有职工1600余人,12月5日可实现全员复工。

据了解,为切实推进工业企业安全有序复工复产,合川区制定了《工业企业复工复产工作方案》,按照“一企一专员”配置,派出300名“助企专员”精准助企服务,按照“一园一策”“一企一策”原则,指导复工复产企业建立“闭环管理”制度

及应急预案,成立专班、明确专人,把控出入、食宿、应急管理等各个环节,确保复工复产过程中不发生聚集性疫情,全力推进工业企业疫情防控、保供稳链和安全生产各项工作。

日常工作中,根据合川区分类制定的龙头骨干企业、领军(链主)企业、“双百企业”“专精特新”企业、产业链配套中小企业、关键零部件企业、重点上市培育企业、重点规上工业企业等7

类清单,“助企专员”每天梳理工业企业复工复产台账,对纳入清单企业,“助企专员”针对员工返岗率、开工复产率、产能利用率存在的问题和需要协调事项,实行每日监测报告、问题快办快结。

“仅12月3日和4日我们就走访了228家企业,办结服务企业事项60件,督促企业整改问题35个。”合川区经信委副主任朱红介绍。

璧山城市生产生活秩序有序恢复

连日来,璧山区生产生活秩序有序恢复,商超、面馆、理发店、公园等在落实好疫情防控措施的同时,有序复工复产和对外开放,居民生活逐渐走上正轨。

璧山报首席记者 谢捷 记者 曾清龙 摄
据《璧山报》



▲12月2日,重庆凯成科技有限公司,工人在生产线上忙碌。

◀12月2日,璧山区璧泉街道一火锅馆,不少市民前来就餐。